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Настоящая методическая разработка внеклассного мероприятия в форме игры «Счастливый случай»  выполнена с целью углубления знаний, полученных обучающимися по разделу  Общее земледелие учебной дисциплины Основы агрономии. Методическая разработка предназначена для обучающихся специальностям: 35.02.05 Агрономия, 35.02.06 Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции и 35.02.07 Механизация сельского хозяйства, также для начинающих преподавателей. Материал методической разработки поможет лучше разобраться в вопросах земледелия.
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ВВЕДЕНИЕ

Внеклассные мероприятия - это занятия, организуемые преподавателями или кем-нибудь другим для учащихся с целью непосредственного воспитательного воздействия на них. Формами проведения таких занятий могут быть игры, игры-путешествия, соревнования, экскурсии, встречи с людьми разных профессий и т.п. Для внеклассных мероприятий педагоги подбирают такой материал, который повышает интерес школьников к представленной им теме. Для реализации воспитательной цели мероприятия существует определенная последовательность организации внеклассной работы.

Методическая разработка  внеклассного  мероприятия является актуальной для преподавателей, работающих   над  проблемой  нравственного  воспитания    студентов, и  формирования   творческого  потенциала. Классный  руководитель должен  находить  такие  эффективные способы    взаимодействия  со  студентами,  которые  развивают их  творческий  потенциал  и  способствуют организации  образовательной  деятельности.  Проведение  внеклассного мероприятия в форме игры  «Счастливый случай» позволяет  в игровой форме обобщить знания по разделу «Общее земледелие» учебной дисциплины Основы агрономии. Проведение мероприятия требует использования современных средств и форм организации занятия,   использование ТСО. Студенты могут подготовить  дополнительный материал в виде вопросов, небольших  сообщений, презентаций, слайдов.
· Целью  проведения внеклассного  мероприятия  является: воспитание обучающихся в духе терпимости, гуманизма, уважения друг к другу;
· развитие коммуникативных навыков при работе в группах, нахождения компромиссных решений проблем, воспитание культуры диалога;
· осуществление экологического воспитания студентов
1. МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ ТЕМЫ
Дидактическая игра - специально организованная учебно-познавательная деятельность, направленная на усвоение содержания образования за счет активного взаимодействия субъектов игры в обстановке творческой игровой деятельности. Дидактическая игра формирует человека как субъекта познания и деятельности, изменяя его сознание, социальные роли. В игре формируются профессиональные интересы, качества личности, навыки межличностного общения.

Дидактическая игра в СПО включает следующие структурные компоненты: игровые учебные цели, задачи, соответствующие целям профессионального обучения; содержание игры, обеспечивающее усвоение содержания учебной дисциплины, норм социального поведения; правила игры; субъекты игры.

В качестве оснований для различных классификаций деловых учебных игр используют такие признаки, как: время проведения, оценка деятельности, конечный результат, конечная цель, методология проведения; степень формализации процедуры, наличие или отсутствие конфликта в сценарии, уровень проблемности, степень участия студентов в подготовке деловых игр, длительность процедуры игры, характер моделируемых ситуаций, характер игрового процесса; способ передачи и обработки информации, динамика моделируемых процессов, тематическая направленность и характер решаемых проблем.

Для эффективного использования игр в образовательном процессе необходимы следующие педагогические условия: использование методов, стимулирующих игровую активность и целенаправленное игровое взаимодействие участников; соблюдение правил игры; совместное обсуждение с педагогом способов решения игровых задач; самостоятельный выбор действий участниками игры; постановка игровых задач с учетом уровня знаний, подготовленности, игрового опыта игроков и с перспективой развития и саморазвития участников игры; наличие обратной связи преподавателя со студентами.

Таким образом, современное состояние научного осмысления игровой деятельности свидетельствует о существовании многочисленных методологических и теоретических подходов к изучению этого феномена. Это  определяется его полифункциональностью и многоаспектностью как объекта научного исследования для различных областей гуманитарного знания, вариативностью использования развивающего личность потенциала игры в социально-педагогической, психолого-педагогической, терапевтической, экономической и других сферах деятельности, в т. ч. и в практике физкультурного воспитания студентов, особенно при воспитании у студентов индивидуальной физической культуры.

2. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ВНЕКЛАССНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
Содержание игры «Счастливый случай» предполагает использование межпредметных связей общепрофессиональных и специальных  дисциплин: технологии производства продукции растениеводства, ботаники; тесную связь с другими видами учебной работы (изучение нового материала, закрепление, проверка знаний, умений и 
навыков.) 
При подготовке к мероприятию в связи с её актуальностью преподавателю следует учитывать тот факт, что содержание мероприятия должно соответствовать современным требованиям и событиям современности. 
Воспитательный компонент мероприятия должен быть направлен на приобщение к ценностям бережного отношения к окружающему миру.
Предлагаемые методические и дидактические материалы составлялись в соответствии с требованиями, которые направлены на развитие у обучающихся:
- навыков дискуссии, выдвижения 
версий;
- навыков и умений разноуровневой 
деятельности;
- развитие умений.При подготовке мероприятия преподаватель определяет тематику, формулирует цель мероприятия, определяет его задачи. Исходя из поставленных задач и темы, подбирается литература, техническое обеспечение, Интернет-ресурсы. На основе собранного материала создаётся сценарий мероприятия.

Практика показывает, что наиболее эффективными и интересными для обучающихся СПО являются приёмы и элементы методики коллективной творческой деятельности с учетом индивидуальных особенностей каждого.

Группам, участвующим в мероприятии объявляется тема мероприятия, выдаётся задание: сформировать команды, придумать название, девиз, представление участников. Для проведения мероприятия необходимо подготовить лабораторию. Мебель расставляется таким образом, чтобы освободить место для выступления команд, выделяются места для команд-участников, судей, болельщиков. В лаборатории развешивают газеты, название мероприятия, цитаты.
Подготовительный этап. Проведение внеклассного мероприятия в  работе классного руководителя требует особенной подготовки с учётом  возрастных особенностей студентов. Обучающиеся 1-2 курсов только начинают изучать общепрофессиональные дисциплины, одной из которых является дисциплина Основы агрономии. Студентам заранее сообщается  тема и даётся домашнее задание: Подготовить вопросы по земледелию для команды соперников, номер художественной самодеятельности, повторить изученный материал по разделу «Общее земледелие».  
3. ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ВНЕКЛАССНОГО МЕРОПРИЯТИЯ -

ИГРА «СЧАСТЛИВЫЙ СЛУЧАЙ»

Цели мероприятия:
· углубление знаний, полученных учащимися по разделу «Общее земледелие»;
· воспитание обучающихся в духе терпимости, гуманизма, уважения друг к другу;
· развитие коммуникативных навыков при работе в группах, нахождения компромиссных решений проблем, воспитание культуры диалога;
· осуществление экологического воспитания студентов
Оборудование:
компьютер или ноутбук, мультимедиапроектор, портреты учёных, карточки с заданиями, цветные иллюстрации сорных растений, семена сельскохозяйственных культур, мешочек с бочонками от 1 до 10.
Подготовка к игре.
Команды должны придумать название команды и девиз. Должны составить вопросы соперникам.
В игре участвуют команды из групп 21-М (специальность 35.02.07 Механизация сельского хозяйства), 11-А (специальность 35.02.05 Агрономия) и 11-Т. Для оценивания команд выбирается жюри. Приглашаются болельщики команд.
План мероприятия:
Вступление
Игра «Счастливый случай»
Задание 1. Разминка.
Задание 2. Ты- мне,  я –тебе! Проверим теоретические знания
Задание 3. Домашнее задание. Номер художественной самодеятельности
Задание 4. Назовите этих ученых
Задание 5. Ох, уж эти семена!
Заключение – подведение итогов игры, награждение победителей
4. ХОД МЕРОПРИЯТИЯ (СЦЕНАРИЙ)
Вступление. 
Ведущий: Добрый день, дорогие ребята, уважаемые гости! Сегодня мы встретились здесь, чтобы показать, что мы знаем об агрономии. 
Агрономия — наука об использовании солнечной энергии при помощи зеленых растений, наука о создании и переработке органического вещества, являющегося источником существования человечества. Это очень интересная и увлекательная область  знаний. Мы имеем дело как будто с обыденными вещами, постоянно окружающими нас — полями, лесами, различными почвами,— с которыми мы так сжились и где все представляется таким знакомым, известным, будничным, что не верится, может ли быть здесь что-либо занимательное. Наука и техника должны освещать всю нашу жизнь, все окружающие нас явления и помогать объяснять их. Только тогда мы настолько овладеем природой, что на основе ясного понимания ее явлений будем в состоянии управлять ею. Молодое поколение должно знать законы природы, чтобы подчинять ее нашим потребностям, а наука должна вооружить его для этой работы большим запасом знаний и опыта.
Занимательное изложение основ различных отраслей знания, получившее такое широкое развитие у нас в последние годы, чрезвычайно облегчает дальнейшее систематическое их усвоение и помогает в ранней юности выявить и воспитать интерес к той или иной отрасли знания, что служит путеводным маяком в выборе будущей специальности. 

Работать в современном сельскохозяйственном производстве очень непросто. Будущие агрономы, механизаторы должен иметь универсальные знания и навыки, так как ему придется управлять сложными машинами, обрабатывать землю, сохранять, а иногда и перерабатывать полученную продукцию. Земля неласкова к тем, кто её не любит, но щедра с теми, кто понимает, чувствует её, «прислушивается к ней».
Итак, мы начинаем. Команды должны объявить свое название и озвучить девиз.
Игра «Счастливый случай»
Задание 1. Разминка
Вопросы 1 команде
1. Растение семейства крестоцветных, выращиваемое в качестве сидерата в Белгородской области (горчица)
2. Органические и минеральные вещества, которые содержат элементы питания для растений (удобрения)
3. Назовите виды поверхностной обработки почвы? (лущение, культивация, боронование, фрезерование, прикатывание, шлейфование)
4. Основной вид обработки (вспашка)
5. Как называется уборка урожая зерновых культур? (жатва)
6. Назовите зернобобовые культуры (соя, горох, бобы, чечевица, фасоль, нут)
7. Химические вещества для уничтожения сорных растений на полях. (гербициды)
8. Злостный карантинный сорняк, сильный аллерген (амброзия полыннолистная).
9. Приём поверхностной обработки почвы, который вычёсывает с поля нитевидные сорняки (боронование)
10. Малолетние сорняки с очень коротким периодом вегетации, способные за сезон давать несколько поколений  (эфемеры)
Вопросы 2 команде
1. Культурные растения, которые по каким – либо причинам появляются в посевах другой культуры (засоритель)
2. Как называется раннеосенняя вспашка? (зяблевая).
3. Наиболее вредоносный сорняк, который даёт более 1млн. семян с одного растения  (полынь)
4. Какую обработку почвы проводят сразу после уборки урожая зерновых с поля (лущение)
5. Как называется способность почвы накапливать в себе воду? (влагоёмкость)
6. Что такое эрозия почвы? (разрушение почвенных частиц под действием воды и ветра)
7. Как называется способность почвы оказывать сопротивление при механической обработке? (связность)
8. Что такое плодородие? (способность почвы давать растениям элементы питания, влагу для получения хорошего урожая)
9. Как называется готовность почвы к механической обработке? (спелость)
10. Кто из учёных дал определение плодородию почвы? (В.Р. Вильямс)
Задание 2. Ты - мне, я – тебе! Проверим теоретические знания!
Ведущий.
Ты - мне, я – тебе
Будет весело в игре.
По вопросу зададим
И конечно победим.
Команды задают по 3 вопроса соперникам.
3. Домашнее задание
Ведущий: Команды подготовили по номеру художественной самодеятельности, в котором прославляется труд хлеборобов, родная земля.
1 команда: Поет песню «Выходил на поля молодой агроном…»
2 команда: Поет песню «О хлебе»
Команды готовятся к выполнению этого задания, а в это время проводится конкурс болельщиков. Очки идут в зачет команд.
Вопросы для болельщиков.
1. Какие растения могут жит без воды? (таких растений нет)

2. Как называются листья можжевельника? (хвоя)

3. Растения, от которых люди плачут? (лук, хрен)

4. Как называется сок медоносных растений? (нектар)

5. Как называется земляной орех? (арахис)

6. Цветок солнца в Японии и Китае (Хризантема)

7. Как называются листья хвойных растений? (хвоя)

8. Что образуется из бутона? (цветок)

9. Что образуется из цветка? (плод)

10. Какие растения зимуют с листьями? (хвойные)

Здание 4. Назовите этих ученых
Ведущий: В гости к нам пришли люди из прошлого. Угадайте кто же они?
Выходят учащиеся и задают вопросы:
1 команда:
Выдающийся ученый-биолог, основоположник новой русской науки о почве, создатель отечественной научной агрономии, основатель новой науки — почвоведения, заложил основы одной из важнейших отраслей агрономической науки "Общее земледелие". Имя этого ученого носит Рязанский государственный агротехнологический университет.

Ответ: Костычев Павел Андреевич
2 команда:

 А этот известный русский ученый, писатель, энциклопедист, один из родоначальников русской агрономической науки. Всесторонне одаренный, обладающий незаурядным, пытливым умом и необычайной работоспособностью, оставил свой след во многих областях науки и культуры, причем многое открыл или совершил впервые.

Ответ: Болотов Андрей Тимофеевич
Задание 5. Ох,  уж эти семена!
Ведущий: И наконец, мы подошли к заключительному этапу нашей игры.  Вам нужно  угадать название растения по его семенам.

Для последнего задания
Приложите все старания
И победу тот возьмёт
Кто правильно семена назовет!
Командам выдают по 10 пробирок с семенами культурных растений. Члены команды должны назвать номер и название растения.
3. Заключение. Подведение итогов
Ведущий: Хоть немножко и устали.
Но уменье показали,
Агрономические знания,
Дружбу, смелость и старание.

А сейчас предоставим слово жюри для подведения итогов игры «Счастливый случай» и награждения победителей.

Жюри подводит итоги. Награждает победителей
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Многие современные педагоги и психологи утверждают, что игры позволяют человеку экспериментировать с различными жизненными ситуациями, испытывать свои способности и умения, развивать чувство овладения различными предметами в ситуациях общения с другими людьми.

Рефлексивный, поисковый, мыслительный и организационный компоненты игровой деятельности формируют у субъекта исследовательское и творческое отношение к профессиональной деятельности.

Усвоение человеком содержательно обобщенных способов деятельности ведет к появлению качественных изменений в его психике, к формированию у него соответствующих новообразований. Полноценную профессиональную деятельность можно сформировать лишь на основе игровой и учебной деятельности, поскольку учение направлено, в частности, на овладение такими абстракциями и обобщениями, которые предполагают наличие у обучаемого воображения и символической функции, как раз и формирующихся в игре.

К организационно-педагогическим условиям личностного развития студентов относится совокупность особенностей и условий специально организованного образовательного пространства вуза, выбор субъектно-ориентированных механизмов образовательного процесса. Для достижения дидактических целей целенаправленно отбираются, конструируются и используются элементы содержания образования, методы (методические приемы), организационные формы обучения. Использование игры в качестве метода обучения и воспитания студентов вуза должно быть подчинено содержанию образования, закрепленному в образовательных стандартах.

В самом общем виде можно обозначить функции игр, включенных в процесс вузовского обучения: воспитательные, социально-ориентирующие, организационно-деятельностные, побудительно-стимулирующие, коммуникативные, психокоррекционные, рефлексивные, обучающие, развивающие, стимулирующие, функции саморазвития личности.

Одно из преимуществ игры состоит в том, что она открывает широкие возможности для диагностики, развития, формирования, коррекции общих и профессиональных способностей будущих специалистов. С ее помощью формируются умения, навыки и качества, которые не могут отрабатываться другими методами и средствами обучения. По результатам оценивания деятельности участников во время игры можно получить достаточно полную картину их личностных качеств.

В педагогической литературе разрабатываются различные подходы к классификации игр: функциональный, содержательный, структурный. По содержательному признаку игры систематизируют как познавательные, музыкальные, деловые, спортивные и т. д.

Поскольку игра является особой деятельностью человека, направленной на ориентировку и познание предметной и социальной деятельности, она широко используется в физическом (физкультурном) воспитании студентов. Следует понимать, что не всякая деятельность обеспечивает достижение положительных результатов в воспитании и развитии, в т. ч. и в физкультурном воспитании, в физическом развитии.

Как показывает весь опыт человечества в этой области, эффективного воспитания и развития человека можно достигнуть только в том случае, если для этого созданы оптимальные условия выбора вида деятельности. Иначе говоря, человек в период своего становления должен быть помещен в определенные условия, обеспечивающие развитие всех сторон его личности с учетом генетической программы и в соответствии с социальной программой.

Наилучшие условия для становления личности должны обеспечиваться подбором видов деятельности, их содержания, форм и методов. Подвижная игра с правилами может рассматриваться как сознательная, активная деятельность, характеризующаяся точным и своевременным выполнением заданий, связанных с выполнением правил игры. Использование подвижных игр позволяет не только реализовать двигательный компонент физического воспитания, но и расширить знания студентов о народной культуре. 
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Оценочный лист команд
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Первый русский ученый агроном, энциклопедист XVIII-XIX вв. Андрей Тимофеевич Болотов (1738-1833)



